
OKRESNÁ PROKURATÚRA DOLNÝ KUBÍN

Radlinského 1713/36, 026 26 Dolný Kubín 1

Číslo: Pv 133/17/5503-14 Dolný Kubín 05.12.2017

EEČ: 2-38-97-2017

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: neoprávnené vyrobenie a používanie platobného prostriedku,
elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219
odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Dolný Kubín

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX, XXXXX XXXXX, Slovensko
povolanie: invalidný dôchodca
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: neoprávnené vyrobenie a používanie platobného prostriedku,
elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 odsek 1 Trestného
zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

dňa 24. 04. 2017 v nezistenom čase v Dolnom Kubíne pred barom Ilúzia našiel
platobnú kartu č. XXXXX vydanú k účtu Space účet Mladý, zriadenom v Slovenskej
sporiteľni, a. s., ul. Tomášikova 48, Bratislava, XXXXX, ktorého majiteľom je XXXXX,
a v čase o 03.16.52 h dňa 24. 04. 2017 na čerpacej stanici VOMS realizoval platby
bezkontaktným spôsobom vo výške 18,95 EUR a v čase o 3.17.20 h vo výške 12,-
EUR, čím svojim konaním spôsobil XXXXX škodu vo výške 30,95 EUR,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:
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Vyšetrovateľ PZ Okresného riaditeľstva PZ v Dolnom Kubíne, Odbor
kriminálnej polície, 2. oddelenie vyšetrovania uznesením pod sp. zn. ČVS:ORP-22/2-
VYS-DK-2017 zo dňa 11. 05. 2017 začal trestné stíhanie podľa § 199 ods. 1 Tr.
poriadku pre prečin neoprávnené vyrobenie a používanie platobného prostriedku,
elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 ods. 1 Tr. zákona.
Následne dňa 31. 07. 2017 vzniesol podľa § 206 ods. 1 Tr. poriadku obvinenie
XXXXX pre prečin neoprávnené vyrobenie a používanie platobného prostriedku,
elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 ods. 1 Tr. zákona.

Sudca pre prípravné konanie Okresného súdu Dolný Kubín dňa 05. 09. 2017
vydal príkaz na vyšetrenie duševného stavu obvineného XXXXX podľa § 148 ods. 2
Tr. poriadku vo veci vedenej na Okresnej prokuratúre Dolný Kubín pod č. Pv
133/17/5503.

V rámci prípravného konania bola zadokumentovaná trestná činnosť
obvineného XXXXX, a to najmä výsluchom samotného obvineného, ako aj
výsluchom svedka poškodeného XXXXX, svedkov XXXXX, XXXXX, XXXXX a
vykonaním následných konfrontácií medzi svedkami a obvineným.

Obvinený XXXXX vo svojej výpovedi zo dňa 20. 09. 2017 uviedol, že sa ku
skutku priznáva a že platil kartou XXXXX na benzínovej pumpe VOMS v Dolnom
Kubíne v nočných hodinách v celkovej výške asi okolo 30,- EUR. Uvedenú kartu
našiel pri smetnom koši na Námestí P. O. Hviezdoslava v Dolnom Kubíne a po jej
použití ju zahodil do rieky Orava. Škodu, ktorá vznikla XXXXX už uhradil a dal mu
niečo naviac. V ten večer stretol XXXXX, s ktorým bol na uvedenej benzínovej
pumpe a kúpil mu nejaké veci, za ktoré zaplatil uvedenou kartou. Kúpil aj sebe
nejaké veci. Platil bezkontaktne.

Svedok pošk. XXXXX, svedkovia XXXXX, XXXXX a XXXXX zhodne popísali
priebeh skutkov tak, ako to uviedol obvinený.

Do vyšetrovacieho spisu bol zabezpečený aj videozáznam, na ktorom je
zaznamenaný obvinený XXXXX ako platí predmetnou platobnou kartou.

Vo vyšetrovacom spise sa ďalej nachádzajú listinné dôkazy, najmä zápisnica
o trestnom oznámení, príkaz na vyšetrenie duševného stavu, znalecký posudok,
správy na obvineného, kamerový záznam, fotodokumentácia, výpis z účtu, správa
psychiatrickej ambulancie a iné.

Zo záverov znaleckého posudku vypracovaného XXXXX, znalcom z odboru
zdravotníctvo – farmácia, odvetvie psychiatria a sexuológia č. 169/2017 vyplýva, že
obvinený v minulosti a aj v čase spáchania skutku trpel a v súčasnosti trpí vážnou
duševnou poruchou v pravom slova zmysle, a to bipolárno afektívnou poruchou.
Duševná porucha - bipolárna afektívna porucha bola u obvineného v čase konania v
stave vážneho zhoršenia v tzv. manickej fáze so psychotickými príznakmi. Duševná
porucha zásadným spôsobom ovplyvnila konanie obvineného. Obvinený v čase
konania následkom vážnej duševnej poruchy nemohol rozpoznať nebezpečenstvo
svojho konania a svoje konanie nemohol ovládať. Jeho rozpoznávacie a ovládacie
schopnosti boli vymiznuté. V súčasnosti obvinený chápe zmysel trestného konania.
Obvinenému navrhuje uložiť resp. pokračovať v už prebiehajúcom ochrannom



3

psychiatrickom liečení ambulantnou formou.

Vo vyšetrovacom spise sa ďalej nachádza prehľad priestupkov obvineného,
správa Okresného úradu Dolný Kubín, správa Dolnooravskej nemocne s poliklinikou,
výpis zo zdravotnej dokumentácie, odpis registra trestov a ostatný spisový materiál.

Obvinený XXXXX sa dopustil prečinu prečin neoprávnené vyrobenie a
používanie platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty
podľa § 219 ods. 1 Tr. zákona.

Spáchanie skutku, ktoré sa kladie obv. XXXXX za vinu, je preukázané
najmä výpoveďami svedkov, kamerovým záznamom a listinnými dôkazmi. Skutok a
konanie obvineného XXXXX bolo dostatočne zdokumentované a na základe
zadováženého dôkazného materiálu je možné jednoznačne prijať záver, že obvinený
XXXXX sa skutku dopustil a skutok je trestným činom.

Podľa § 23 Tr. zákona kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak
trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie, nie je
za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Tr. poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie,
ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Prokurátor má za to, že skutok, ktorý sa kladie XXXXX za vinu, vykazuje
všetky znaky skutkovej podstaty trestného činu. Uvedené znaky skutkovej podstaty
trestného činu boli naplnené konaním obvineného. Avšak vzhľadom k záverom
znaleckého posudku vypracovaného znalcom z odboru zdravotníctvo a farmácia,
odvetvie psychiatria, k vyšetreniu duševného stavu obvineného a vzhľadom k
ustanoveniu § 23 Tr. zákona je prokurátor toho názoru, že trestné konanie je
potrebné zastaviť podľa § 215 ods. 1 písm. e) Tr. poriadku.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti prokurátor rozhodol tak, ako je
uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a trestné stíhanie obv. XXXXX podľa §
215 ods.1 písm. e) Tr. poriadku zastavil.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do 3 dní od jeho
oznámenia prostredníctvom tunajšej prokuratúry na Krajskú prokuratúru v Žiline.
Sťažnosť má odkladný účinok.)

JUDr. Martin Kokles
prokurátor


